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Kære læser
”Jeg kan så godt li’ at synge”. Sådan siger en jeg 
kender. Hun holder af at gå til gudstjeneste, ikke 
mindst for at synge. Der er rig mulighed for at 
synge til en gudstjeneste. Grundtvig, Ingemann og 
mange andre store salmedigtere har givet os en 
guldgrube af salmer, ligesom det i disse år myld-
rer med salmedigtere, der sætter vores tids ord 
på livet og troen. Så jo, der er rig mulighed for at 
synge, når man er til gudstjeneste. 
En gudstjeneste rummer mange elementer: sang, 
musik, bibelord, bekendelse, prædiken, bøn, 
nadver, velsignelse. For nogle, f.eks. kvinden 
jeg beskrev til at begynde med, er det bedste at 
synge. For andre spiller musikken en særlig rolle. 
Nogle ser frem til at høre bibelens ord, som et 
perspektiv at spejle deres eget liv i. Nogle følger 
intenst med i prædikenen og tager måske en 
særlig formulering med sig, mens andre tager en 
pause, med ro til at dvæle og være. For nogle er 
højdepunktet at modtage nadveren, for dér at 
mærke sig forbundet med og omsluttet af Kristus. 
Nogle kommer med fokus på at bede, måske 
med noget særligt, der trænger sig på eller for at 
søge ind i bønnens åbne rum. Nogle ser frem til 
fællesskabet i at bede Fadervor og bekende troen 
sammen. Nogle kommer for at få Guds velsig-
nelse med sig til nye dage. Jo, gudstjenesten har 

Gudstjeneste – rum for liv, ro og tro

mange elementer. Den er et præstationsfrit rum, 
hvor man kan være, med dét som fylder en. Være 
med sit liv og blive modtagende. 
For gudstjeneste er også at være modtagende 
som i et møde. Et møde mellem mennesker og 
den treenige Gud. Hvor vi overraskes. Hvor vi i 
glimt aner det hellige og oplever at blive rørt og 
berørt af Gud. Hvor vi ikke til fulde forstår, men 
oplever at ord, ro og ritualer er en klang af det 
større, som vi ikke kan sige os selv. Hvor vi op-
muntres. Hvor vi trøstes. Hvor livsmod og glæde 
fornyes. Hvor vi aner håb og sættes fri af at skulle 
bære alting i livet alene. Jo, her kan vi være: frit, 
åbent og modtagende.
En af vores tids salmedigtere Iben Krogsdal, har 
skrevet sådan her om kirken og det særlige som 
gudstjenesten er: 

Vi fyldes op i kirken
et sted hvor ingen ensom er alene
hvor kærlighedens veje aldrig ender
og når vi mangler mening
og glæde og forening
et sted der lægger håb i vores hænder

Plads til liv og tro, for enhver. 

Lise Edelberg, sp
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Ny sognepræst i Norddjurs 
Vestre Pastorat

Velkommen til vores nye præst Ida Kirstine 
Kristoffersen, som blev indsat som sognepræst 
i Norddjurs Vestre Pastorat søndag den 5. april 
i Vejlby Kirke. Ida er flyttet ind i præsteboligen i 
Vivild. Nærmere præsentation af Ida kommer i 
næste kirkeblad.

Torsdags Cafe
Hver torsdag kl. 10 – 11 holder vi Torsdags 
Cafe i Auning Sognehus. 
Vi får en kop kaffe og lidt brød, men vigtigst 
af alt, så får vi en god snak med de andre 
deltagere.
Det er gratis at deltage, og der er ingen 
tilmelding – du kommer bare.

Ny korsæson, efterår
Kirkekor for sangglade børn og unge (fra 5. 
klasse og op) starter tirsdag den 25. august. 
Vi synger hver tirsdag kl. 15.15–16.45 i Auning 
Sognehus og medvirker ved enkelte gudstje-
nester og koncerter. Se nærmere på hjemme-
siden. 

Auning kirkes voksenkor er for alle, der har 
lyst til at synge sammen. Vi vil gerne være 
flere! Nodekendskab er ingen forudsætning. 
Sæsonen starter den 9. september og slutter 
til påske.       
I løbet af sæsonen medvirker koret ved 3-4 
gudstjenester. Vi synger i Auning Sognehus 
hver anden onsdag kl. 16.15–17.45. 

Lille kirkekor for børn i 2. - 4. klasse starter 
onsdag den 21. oktober kl. 14.00–15.00 i 
Auning Sognehus.
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Kunst på Auning kirkegård
En studietur og besøg på en anden kirkegård, 
udløste en ide med kunst på kirkegården. Menig-
hedsrådet snakkede om idéen og syntes det var 
en super ide. Derefter spurte vi vores graver, Peter 
som jo er den, der kender vores kirkegård bedst, 
og han syntes også rigtig godt om ideen. 
Så kontaktede vi vores lokale kunstforening for 
at høre om der var nogen der kunne være interes-
seret og der var heldigvis rigtig mange der gerne 
ville udstille. 
Peter udvalgte forskellige steder på kirkegården, 
hvor det kunne være fint at stille noget og samar-
bejdet gik i gang. 
To kunstnere udstiller lige nu og snart vil de bytte 
plads med to andre så vi løbende har forskellige 
ting udstillet. Det kan være noget i træ, keramik, 
sten, pileflet eller hvad der laves. 
Vi håber at folk på deres gåtur, vil gå en tur rundt og se de flotte kunstværker og se vores fine kirkegård. 
Vi mener det godt kan forenes, for der skal være plads til at besøge sine kære og nyde vores flotte kirke-
gård, som jo også er under udvikling.

Auning Menighedsråd

Minikonfirmander
Lørdag den 28. Marts var der minikonfirmandafslutning i Auning 
En flok glade minikonfirmander havde i dagens anledning klædt sig ud, og opførte for alle de frem-
mødte gæster lignelsen om “den fortabte søn”.
Minikonfirmanderne trodsede aktive sommerfugle i maven, og agerede særdeles godt -og de fik da 
heldigvis også et velfortjent bifald.
Efter den korte gudstjeneste gik vi i Auning Sognehus, hvor der var udstilling med alle minikonfirman-
dernes kreative projekter - De fyldte 4 borde, da minikonfirmanderne havde været særdeles produktive.
Det var en meget flot udstilling!

Inden afslutningen denne lørdag havde vi mød-
tes med minikonfirmanderne i alt 6 gange, og 
vi havde blandt andet været i kapellet, hvor en 
af graverne fortalte og svarede på mange gode 
spørgsmål fra minikonfirmanderne - og vi gik 
derefter den dag på kirkegården til en snak om 
kirkegårde, begravelse, kærlighed og død….
Vi havde derudover også de andre dage været 
ovre i kirken sammen med minikonfirmanderne, 
og havde blandt andet snakket om dåb, bøn, 
nadver -og Påsken - som jo stod lige for døren.
Tak til alle jer minikonfirmander og forældre for 
et dejligt forløb og en rigtig fin afslutning.

Charlotte Neumann

Nyt fra sognene
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Påskevandring i Øster Alling
Billeder fra påskevandringen i Øster Alling Palmesøndag

Sorggruppe i Norddjurs Vestre Pastorat
Det er igen muligt at tilbyde sorggruppe i Norddjurs Vestre Pastorat. 
I sorggruppen kan deltage op til 8, som har det tilfælles at have mistet en nærtstående og gerne vil tale 
med andre om det. I sorggruppen kan man være med sin sorg. Her er der ingen der undrer sig over, 
hvor meget sorgen fylder i en. Mange oplever det velgørende at dele tanker og erfaringer med andre 
i samme situation. At mærke, at man ikke er alene. Det er håbet, at deltagelse i gruppen kan hjælpe 
deltagerne til at finde livsmod til den nye virkelighed, man rammes af, når man mister.
Sorggruppen ledes af tidligere sygeplejerske Jette Kvorning og undertegnede. Der vil blive et forløb om 
foråret og et om efteråret. I kirkerne står foldere om sorggruppe. Tilmelding er nødvendig og skal ske til 
5121 6057 (Lise) som også kan informere nærmere om forløbet.

Lise Edelberg, sognepræst



Sensommerkoncert på Gl. Estrup
Tirsdag den 18. august kl. 19.00
Velkommen til sensommerkoncert med Anja Præst Trio, som spiller nykomponeret dansk folkemusik til 
“fødder og hjerte”. Repertoiret består af Anjas finurlige og fejende melodier og eftertænksomme sange, 
der helt tydeligt er inspireret af hendes lange musikervirke inden for den skandinaviske folkemusik. Mu-
sikken bindes sammen af Anjas små historier om dagligdag og åndsliv som inspiration for melodiernes 
tilblivelse.
De 3 medlemmer i Anja Præst Trio 
er alle erfarne musikere, som har 
kendt hinanden siden teenage-årene. 
Trioen nyder at spille sammen og 
gør det med stor nerve, indlevelse og 
humor. Anja Præst spiller klarinetter 
og synger. Peter M. Sejersen spiller 
kontrabas og 
Jesper Vinther spiller harmonika.
Midtvejs i koncerten bydes på et som-
merligt glas. 
Alle er hjerteligt velkomne til sensom-
merkoncert. Der er fri entré. 
Arrangør: Auning menighedsråd og  
organist Lene Gudnason

”Uanset om I spillede melankolsk eller sørgeligt, om man fik lyst til at danse, eller hvad stilart I spillede, så blev 
man i rigtig godt humør… Det gik lige ind på en rigtig skøn måde… Det var fantastisk dejligt at opleve.”  
– Thomas Christiansen, organist Sjelle Kirke 

Særlige gudstjenester og arrangementer

Sommeraftensgudstjeneste 
på Gl. Estrup

Søndag den 14. juni kl. 19.00
Traditionen tro afholder vi sommeraftens-
gudstjeneste i Slotskapellet på Gl. Estrup. 
Ved denne gudstjeneste vil vi synge nogle af 
vore skønne sommersalmer og aftensange 
under medvirken af kirkesangerne. Vel mødt 
til sommeraftensgudstjeneste. 

Sp. Lise Edelberg og org. Lene Gudnason

Sogneaften  
Auning Sognehus

Onsdag den 30. september vil Lis Vig for-
tælle om sit arbejde som fængselsbetjent. 
Sæt kryds i kalenderen. 
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Søndag d. 7. juni – 1. s. e. trinitatis
Vester Alling	 9.30 – LE 
Auning	 11.00 – LE
Nørager	 11.00 – CBJ

Søndag d. 14. juni – 2. s. e. trinitatis
Gl. Estrup	 19.00 – LE
Nørager	 9.30 – CBJ

Søndag d. 21. juni – 3. s. e. trinitatis
Auning 	 9.30 – LE
Øster Alling	 11.00 – LE 

Søndag d. 28. juni – 4. s. e. trinitatis
Auning 	 9.30 – CBJ
Nørager	 11.00 – CBJ

Tirsdag d. 30. juni
Møllehjemmet, Dagligstuen 1. sal – 14.30 – LE
Plejehjemsgudstjeneste

Søndag d. 5. juli – 5. s. e. trinitatis 
Øster Alling	 9.30 – LE 
Auning	 11.00 – LE
Gjesing	 11.00 – CBJ

Søndag d. 12. juli – 6. s. e. trinitatis 
Auning 	 9.30 – CBJ
Nørager	 11.00 – CBJ

Søndag d. 19. juli – 7. s. e. trinitatis 
Auning 	 11.00 – CBJ
Nørager 	 9.30 – CBJ

Søndag d. 26. juli – 8. s. e. trinitatis 
Auning 	 9.30 – KK

Søndag d. 2. august – 9. s. e. trinitatis 
Vester Alling	 11.00 – KK 

Søndag d. 9. august – 10. s. e. trinitatis 
Auning	 11.00 – LE

Søndag d. 16. august – 11. s. e. trinitatis 
Auning 	 11.00 – LE
Nørager	 11.00 – CBJ

Søndag d. 23. august – 12. s. e. trinitatis 
Auning 	 9.30 – LE
Øster Alling	 11.00 – LE 
Nørager 	 14.00 – CBJ

Tirsdag d. 25. august
Møllehjemmet, Dagligstuen 1. sal – 14.30 – LE
Plejehjemsgudstjeneste

Søndag d. 30. august – 13. s. e. trinitatis
Auning	 11.00 – CBJ
Nørager	 9.30 – CBJ
Løvenholm	 16.00 – CBJ

LE = Lise Edelberg, CBJ = Charlotte Bjarning Johansen, KK = Katrine Hebsgaard Knudsen
  = Kirkekaffe ½ time før gudstjenestens start
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Fortællecafe – Sæt kryds i kalenderen
Mandag den 14. september

Auning Sognehus kl. 10.00  
v/organist Lene Gudnason

”Nu er dagen fuld af sang”
Auning Menighedsråd

Kirkelig vejviser
Præster:
Lise Edelberg
Tlf. 51 21 60 57, mail: lea@km.dk
Charlotte Bjarning Johansen
Tlf. 86 48 33 08, mail: cbjo@km.dk
Pia Zinckernagel Sørensen
Tlf. 20 32 00 30, mail: pisa@km.dk
Katrine Hebsgaard Knudsen
Tlf. 42 53 82 63, mail: kahk@km.dk 
Ida Kirstine Kristoffersen 
Tlf. 40 11 35 93, mail: idkk@km.dk 

Kordegn:
Lisa Boye Knudsen, tlf. 86 48 13 12, mail: lbk@km.dk 
Lisa træffes tirsdag til fredag 9-14 på kontoret i  
sognehuset, Kirkevej 15, Auning.

Organist:
Lene Gudnason, tlf. 40 28 20 51 
Mail: gudnason@os.dk

AUNING SOGN:
Menighedsrådet: Anita Gammelgaard Pedersen, 
tlf. 20 25 30 35
Kirkeværge: Marianne Thorsen, tlf. 50 66 61 88
Kirkegårdsleder: Peter Bjerregaard, tlf. 30 54 66 87. 
Træffes normalt på telefonen i arbejdstiden tirsdag  
til fredag. Træffes personligt efter aftale.

ØSTER OG VESTER ALLING SOGNE:
Formand: Birthe Sørensen, tlf. 29 70 05 61
Kirkeværge Øster Alling: Dinna Nedergaard,  
tlf. 26 35 21 38
Kirkeværge Vester Alling: Bente Riddermann Laursen, 
tlf. 27 28 03 58
Graver: Else Marie Pedersen, tlf. 23 82 98 09

Hjemmeside: HUSK – Du kan altid gå ind på vores 
hjemmeside: www.norddjursvestrepastorat.dk
som er opdateret i forhold til gudstjenester og arran-
gementer.

Forsidefoto:
Den færdigrenoverede altertavle i Auning Kirke og bil-
lede af Øster Alling Kirke

Kirkebladets redaktion:
Lise Edelberg, Lene Gudnason, Vivian Sørensen, Dinna 
Nedergaard og Lisa Boye Knudsen (ansvarshavende)

Kirkebil
Kører til gudstjeneste i egen kirke, og til gudstje-
neste i anden kirke, når der ikke er gudstjeneste i 
egen. Kirkebilen kører også til alle arrangementer, 
uanset hvilket sogn, der holder det.
Auning: Grethes Taxi tlf. 86 48 60 99 (ring dagen
før arrangementet)
Ø. Og V. Alling: Kontakt graver Else Marie Peder-
sen på tlf. 23 82 98 09

Ø. og V. Alling Kirke:
Af sikkerhedsmæssige årsager er kirken låst.
Er ønsket at komme ind i kirken: kontakt venligst 
graveren i åbningstiden.
Tlf. 23 82 98 09


